

# 骗取医保基金40万元,一民营医院被查处;今后,此类行为将移送司法 冒领社保入刑,最高可判无期

“以前冒领养老金或重复领取养老金的,我们一般把钱追回来就算了,今后发现此类行为,将移送公安、司法部门,切实维护社保基金的安全。”昨天,现代快报记者获悉,江苏省人社厅近日转发人社部社会保险事业管理中心《关于贯彻落实全国人民代表大会常务委员会刑法解释的通知》,明确骗取社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于诈骗公私财物的行为。今后,江苏对发现的冒领骗取社保金的行为,将进行更为严厉的追责。

现代快报记者 项风华

## 去年查处15名骗保者 追回养老金20万元

南京市社保中心有关负责人向现代快报记者介绍,每年都要进行养老金资格认证,社保部门为方便老人认证,除了本人到认证点认证外,还通过免费健康体检、自管互助组织开展活动等方式进行。但每年都有人拖延申报老人死亡、骗取养老待遇。如,一些异地居住的老人去世后,家属故意隐瞒,伪造材料冒领养老金。在退休待遇审批环节,参保对象提供假证明、假印章、修改档案材料等做法,也时有发生。“去年我们发现并查处了15名骗保者,追回被冒领养老金20万元。”

## 让夫妻、兄妹同时出入院 一民营医院被查处

去年南京市社保中心稽核部收到市民举报,称一民营医院在居民小区宣传介绍居民前往该院康复科住院,存在骗取社保基金的嫌疑。稽核部门迅速核实了该院康复科近年来医保病人的收治情况,并对该院进行了现场稽查。发现一名非参保人员使用参保人员的社保卡住院治疗,同时发现有4个病房的病人为夫妻或兄妹关系,还同时出入院。进一步审核后,还发现该院存在将一次住院分解成两次或者多次、将不符合

住院收治标准的人员低标准收治住院、违反物价收费标准收费、超常规超长时间康复治疗、冒名顶替住院等多种违规情况,涉及160余人次,违规费用近40万元。

“这是比较严重的违规行为。”南京市社保中心相关负责人介绍,社保中心对该院作出暂停相关责任人医保服务、核减拒付相关费用、违规查处情况纳入年终总结和诚信考核的处理决定。

他介绍,造假病历假住院、虚报药品、挂靠单位骗保……近两年出现的诈骗医保基金的花样很多,去年,市社保中心通过日常稽核、重点稽核和举报稽核等方式,查出定点医院、定点药店违规金额达1342万。



漫画 雷小露

## 入刑 冒领骗取社保金属于“诈骗公私财物”

“由于执法权限问题,社保部门过去只能通过协议管理来约束医疗机构的行为,最多取消其医保定点单位资格,对于个人,大多也只是追回基金。移送司法部门的只是个别案件。”社保部门有关人士告诉现代快报记者,尽管加大了检查力度,但一些违规行为仍在继续。

此次立法机关明确将“骗保”行为纳入刑法,属于诈骗公

私财物范围。诈骗公私财物,数额较大的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

该人士认为,这就像是醉驾入刑之后,加大了震慑力。为此,

省人社厅下发通知要求,全省各地进一步强化社保基金收支管理,健全和落实内部控制制度,切实维护基金安全。同时,进一步加强与公安、司法等有关部门的合作,建立有效的信息沟通和联合办案工作机制,建立完善社会保险欺诈案件查处和移送的相关办法,规范办案程序,对涉及金额较大的社会保险欺诈,发现一起移交一起。

### 耳鼻喉名医大讲堂

# 本报特邀仁品耳鼻喉专科医院孙高亮主任为耳鸣患者答疑 耳鸣“拖”一天,伤害“深”一层

现代社会耳鸣患者总人数不断增加,很多患者都不知道耳鸣应该如何治疗。为了解如何才能高效治疗耳鸣,我们特意拜访了南京仁品耳鼻喉专科医院耳鸣特色科室的学术带头人孙高亮主任。孙主任向我们介绍:“耳鸣的治疗效果主要和患者患耳鸣时间的长短,和患者选择什么方法来治耳鸣有关,从某种程度上来说,耳鸣治疗多久见效,患者说了算。”

## 患耳鸣时间长短 影响耳鸣治疗效果

“耳鸣越拖越难治。”谈话一开始,孙主任就向我们强调。“耳鸣时间越长,就代表患者的病情越严重,治疗难度也就越大。通过我们的临床统计数据,也能看出这个问题,患者耳鸣后,选择我们的7+2立体复聪疗法,前2个月是治疗的最佳时机,一个疗程,八成以上的患者都可以缓解耳鸣;如果耳鸣在3年以内,治疗起来存在一定的难度,患者需要坚持1到2个疗程的治疗,耳鸣会得到明显的改善;耳鸣十年以上,听神经受损严重,想要达到好的治疗效果,需要坚持3个疗程以上。从整体疗效来看,我们的7+2立体复聪疗法的有效率达到了较高的水平,达到了84.7%。”

“之所以会出现这样的现象,是因为耳鸣的病情会持续发展。”孙主任解释道:“以一些常见的耳鸣患者为例,一些中耳炎导致耳鸣的患者,拖得越久,耳道内产生的含有细菌的分泌物就会越多,耳部神经长期被这些有害物质侵袭,受损就会越来越严重;一些鼻部疾病造成耳鸣的患者,耳鸣拖得越久,鼻腔分泌物通过咽鼓管进入内耳的的总量就越多,咽鼓管的功能性障碍也会越严重,治疗难度自然也会增加;一些外伤导致耳鸣的患者,经常出现急性水肿的现象,不

及时治疗,耳部神经自然受到严重损害,治疗难度也就越大。”

“患者选择尽早接受治疗,病因就能尽早得到解决,不仅治疗难度小,而且修复受损听神经的工作也会少很多,更易取得快速、明显的治疗效果。”孙主任总结道。

## 选对治疗方法 治耳鸣事半功倍

“耳鸣患者选择什么样的治疗方法,也很重要。”孙主任介绍,“选对治疗耳鸣的方法,治疗耳鸣时,可以起到事半功倍的效果。”

孙主任介绍,很多治疗耳鸣的患者,在治疗过程中都存在“求快”的心理,希望立刻获得明显的疗效。但是我国很多的耳鸣患者,在耳鸣的初发阶段都会忽视耳鸣的治疗,求诊时,耳鸣已经发展得很严重。有的患者为了追求更好的治疗效果,不停地换治疗方法,结果治疗不系统,反而耽误了治疗。

“其实耳鸣的病因非常复杂,中耳炎、耳内传导功能障碍、药物中毒等不同的因素都会造成耳鸣,要治耳鸣,首先要从病因入手。中耳炎等炎症造成耳鸣的,在治疗过程中首先要针对中耳炎疾病进行治疗,有计划地修复受损的听神经;如果是传导功能出现障碍,首先要通过专业的检测,锁定出现障碍的位置并进行针对性的修复;如果是药物

中毒患者,首先需要停止有毒物质的摄入,再有针对性地排毒,才能展开对耳鸣的治疗。”孙主任向我们表示,“系统地治疗耳鸣,都需要先锁定病因再治耳鸣,患者只有选对治疗的方法,才能更快地治好耳鸣。”

## 7+2立体复聪疗法 找准病因,再治耳鸣

最后,孙主任详细地为我们介绍了南京仁品耳鼻喉专科医院目前在治疗耳鸣时主要采取的方法——7+2立体复聪疗法。

孙主任说道,“7+2立体复聪疗法是一种治疗耳鸣的综合疗法,它以系统的检查为治疗基础,加上专业详细的问诊,可快速锁定耳鸣病因,这是治疗的第一步。在此基础上,针对不同患者的病因、耳鸣等级、听力损失情况及个人身体情况,制定出个性化的治疗方案。7+2疗法包含数十种独家技术,可根据患者病因和病情将多种技术进行有效组合,以便达到最佳的治疗效果。我们首先会通过最新的氦氖激光技术,清除耳内沉积的有毒物质,全面改善耳部的病态环境;通过活性氧的介入,提高患者耳部供血和供养情况,改善耳部的血液循环和微循环;再通过汉草熏蒸、穴位注射、红光微波等治疗技术,促进患者耳部听神经恢复,改善耳部萎缩神经传导的敏感性。多种技术共同作用于耳部,治疗耳鸣的有效率大大提升。”



### 专家介绍

孙高亮 主任  
仁品耳鼻喉专科医院耳鸣学科带头人  
华东地区耳鼻咽喉协会会员

毕业于安徽省医学院,从事耳鼻喉临床医疗近20年,拥有丰富的一线临床诊疗经验和专业理论知识,曾多次参加全国耳鼻喉学术交流研讨会,在省级专业刊物上发表论文十余篇。

熟知国内外耳鼻喉领域最新的诊疗技术,尤其精通耳聋、耳鸣、眩晕、中耳炎等耳部疾病的治疗。擅长利用“7+2立体复聪疗法”系统化的治疗耳鸣症状。具有丰富的临床经验。

### 特别提醒

如果读者朋友有更多关于耳鸣方面的问题需要进行咨询,可拨打南京仁品耳鼻喉专科医院耳鸣特色诊室预约电话:025-89606899。